"L'âge de la retraite"
קרנות הפנסיה ברבות מהחברות הגדולות בארה"ב כמו בואינג, AT & T , LUCENT ואחרות נמצאו במצב של עודפי מזומן מאחר ורבים מהפורשים בגיל מאוחר (לאחר גיל 65) נפטרו תוך שנתיים (!) מיום פרישתם. ד"ר אפרם  צ'נג, מציג את טבלת התוצאות החשובות הללו מתוך מחקר אקטוארי של בואינג על תוחלת חיים בהשוואה לגיל בזמן הפרישה: 
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הטבלה מראה בבירור שאנשים הפורשים בגיל 50, תוחלת החיים הממוצעת שלהם היא 86, בעוד אנשים הפורשים בגיל 65, תוחלת החיים הממוצעת שלהם היא רק 66.8 שנים. המסקנה הברורה מהמחקר הזה היא, שבגין כל שנת עבודה אחרי גיל 55 אתה מאבד שנתיים מתוחלת החיים שלך,בממוצע. 


הניסיון של חברות ענק כמו בואינג, לוקהיד, מעבדות בל ופורד מוטורס מראה, שעובדים הפורשים בגיל 65 מקבלים כספי פנסיה למשך 18- 17 חדשים בלבד (בממוצע) לפני פרידתם מהעולם. 


העובדים קשה ומאחרים בפרישתם, כנראה מעמיסים לחץ רב מידי על גופם ומוחם המתבגר, וקרוב לוודאי יוצרים בעיות בריאות רציניות המחייבים אותם לפרוש. לחצים מתמשכים כאלה, מאיצים בעיות בריאותיות והם מתים תוך שנתיים מיום פרישתם. 


מאידך, אלה הפורשים בגיל מוקדם, 55 למשל, נוטים לחיות חיים ארוכים יותר, לתוך שנות השמונים שלהם ויותר. הפורשים המוקדמים הללו הם עשירים יותר או בעלי יכולת גבוהה יותר לתכנן ולנהל את ההיבטים השונים של חייהם, הקריירה שלהם ובריאותם, כך שהם יכולים לפרוש מוקדם ובנוחות. 

הפורשים המוקדמים הללו לא בהכרח בטלים ממעש ומזדקנים בשעמום. הם עוסקים עדיין בעבודה מסוימת, אך הם עושים זאת באופן חלקי ובקצב נינוח, ללא שחיקה. יש להם גם את המותרות לבחור את העיסוקים המעניינים אותם במיוחד. מרבית היפנים פורשים בגיל 60 או אפילו לפני. אולי זה אחד הגורמים התורמים לתוחלת החיים הארוכה אצל היפנים. 

אז אם אתה לא יכול לצאת מסיר הלחץ של העבודה בגיל 55 ואתה חייב להמשיך לעבוד קשה עד לגיל 65 או יותר, כנראה נגזר עליך להיפרד מהעולם תוך 18 חודש מפרישתך. ע"י עבודה בלחץ במשך עוד 10 שנים, מעבר לגיל 55 , אתה מוותר על לפחות 20 שנים מתוחלת החיים שלך, בממוצע. 

( "אסטרטגיות אופטימליות ליצירתיות ואריכות ימים" - ד"ר סינג לין, מכון המהנדסים, סין)
